

年初6.12,年末6.47 人民币贬值后出现各种表情包

2015年下半年,人民币大事不断。从宣布完善人民币对美元汇率中间价形成机制,到转盯一篮子货币;从加入SDR货币篮子,到延长外汇交易时间、进一步引入合格境外主体;人民币不仅愈加国际范儿,也因为贬值预期上升而影响着人们的日常生活和企业生产经营,部分机构预测,2016年,人民币还将贬值5%左右。

现代快报记者 李喆

同样是100美元红包 今年比去年的“大”

林女士在美国工作,今年圣诞节假期回国的时候给侄子、侄女们发红包,这些孩子都知道,今年100美元的红包比去年“大”,要多出好几十元。按照圣诞节当天人民币对美元中间价6.4713算的话,100美元可以结汇647.13元人民币,而去年12月25日的汇率是6.1213,一下子多出35元人民币呢。

林女士表示,元旦后,她还要回到美国,趁在国内休假期间还进行了服装和日用品的采购。“国内东西比那边便宜多了,今年花钱还会少一些。”林女士告诉记者,“美元升值后,之前让

我在美国代购的东西,大家一看价格贵了,有的也就不买了;我今年特别轻松,没有大包小包地驮回来。”

由于人民币贬值提升了美元,无论是海淘,还是出国旅游、求学的费用都会有不同程度的上升。根据一些机构的测算,2016年,人民币对美元还会贬值5%左右,有的机构预测对美元汇率将达到6.7、6.8;因此,南京一位理财顾问建议,如果人们有出国打算的话,可以逐步增加美元资产配置,并做一些美元理财,有的银行是8000美元起步,预计年化收益率2%左右。

买金饰压箱底 老主顾说这么干“值”

除了换美元外,一些市民传统的想法是买黄金避险。南京李先生告诉记者,他每年都会在老婆生日的时候买一点金饰品,“5、6克左右,加一点加工费也不贵。我一来哄老婆开心,二来也是积少成多;这些年买下来,目前价格还是比较稳的。”李先生表示,“不管以后钱还值不值钱,我看黄金保本增值是没错的。”

对于李先生的想法,一家期货公司分析师认为,目前金价已经在一个底部区间整理。“国际金价都在观望会不会跌破1000美元,沪金也在230元人民币左右徘徊,未来,这个价格可能不是最低点,但逐步买入实物金,在便宜的时候买一些成为一部分家庭资产配置的话,是比较合适的。”这位分析师建议道。

产品以美元计价 这些上市公司喊“爽”

除了老百姓关心手里的人民币外,企业更关心。记者在深交所互动易平台上看到,部分上市公司坦言,人民币贬值将对其产品出口、利润增长产生利好。

12月25日,亿帆鑫富在回答投资者提问时表示,人民币贬值对公司产品参与国际市场的竞争有一定促进作用;该公司医药类产品目前内销为主,原料药产品70%左右出口,降解材料产品销售也主要为出口。

另一家上市公司利达光电是做光学元件的,公司不仅透露今年的精密光学元件业务较去年同期有一定的增

长,还表示,公司出口产品以美元、日元计价,人民币贬值对公司业绩有一定的积极影响。此外,金龙机电回应称,公司60%以上的业务交易为美元交易,人民币贬值有利于公司开拓出口市场,有利于增加公司收入。

不过,人民币贬值利好出口的同时,对于进口型企业而言则是压力;部分上市公司也坦言其原材料大多依靠进口,生产成本将有所增加。因此,在应对人民币汇率波动带来的风险上,有的企业利用远期结售汇、外汇掉期、外汇期权等衍生工具进行规避。

人民币月平均汇率

日期	USD/CNY	EUR/CNY	100JPY/CNY	AUD/CNY
1月份	6.1272	7.1357	5.1975	4.9623
2月份	6.1339	6.9877	5.2033	4.7922
3月份	6.1507	6.6871	5.1284	4.7709
4月份	6.1302	6.6261	5.1429	4.7464
5月份	6.1143	6.8394	5.0832	4.8397
6月份	6.1161	6.8711	4.9580	4.7267
7月份	6.1167	6.7459	4.9793	4.5517
8月份	6.3056	7.0193	5.1213	4.6010
9月份	6.3691	7.1624	5.3008	4.4995
10月份	6.3486	7.1330	5.2887	4.5957
11月份	6.3666	6.8439	5.1995	4.5513
昨日中间价	6.4864	7.1183	5.3916	4.7089

当互联网电商风生水起,一再创造销售神话的时候,传统银行也不甘示弱,纷纷跨界玩起了电子商务。与普通电商不同的是,银行系电商更多的是将消费与金融结合,在分期付款及支付方式上的优势十分明显,甚至在网站上卖起各种金融产品。工商银行推出的“融e购”在行业中脱颖而出,截至11月末,“融e购”整体交易规模突破8000亿元大关,累计签约商户超1万户,注册客户2800万户,商品数43万件,成为全国主要电商网站。

工行电商 N多“万万没想到”

不断创新 融e购脱颖而出

2014年1月12日,工行电商平台“融e购”正式上线,定位打造消费和采购平台、销售和推广平台、支付融资一体化的金融服务平台,希望做到用户流、信息流、资金流“三流合一”的数据管理平台,并坚持“名商、名品、名店”的策略,强调品质、注重信誉,严把商户准入标准,严控在售商品质量。

今年,“融e购”平台创造了多次奇迹,交出了多张令人咋舌的成绩单。7月初“融e

购”跨境馆的西班牙馆、台湾馆正式营业。7月底,通过“融e购”平台卖出的苹果手机已达13万台。11月“融e购”跨境馆迎来了快速发展时期,新加坡馆、韩国馆、新西兰馆、加拿大馆、澳门馆陆续开馆,商品涵盖母婴、美妆、食品、粮油、箱包、旅游等品类。法国馆等也在筹建中,商品品牌和品类正在逐渐丰富,使消费者无需出境即可选购来自全球的品质有保障、价格更优惠的商品。

工商银行相关负责人表示,为了适应

“互联网+”社会发展趋势和国家发展战略,推动银行战略转型,工行于今年3月正式发布了互联网金融品牌“e-ICBC”,涵盖“融e购”电子商务平台、“融e联”即时通讯平台、“融e行”直销银行平台三大平台,以及支付、融资、投资理财三大产品线,成为国内第一家发布互联网金融品牌的商业银行。



分期范围广 支付方式多样化

与金融结合已经是银行系电商的主要特点。与传统电商平台相比较,银行提供分期服务的产品多、范围广、价格局限小,几乎所有商城在售的产品都可以使用分期付款,即使百余元的产品在银行网上商城也可以利用贷款购买。在工行融e购上,可以选择有“逸贷”购物标志(工行消费贷款)的产品,订单满100元且满足相关条件即可办理;同时不少商户也提供了长达24期的分期。

银行系电商在支付方式上的优势也十分明显,如小额支付通过银行卡直接在线支付等。工行融e购商城不但支持传统的银行卡(借记卡和贷记卡)付款,还支持五种特色支付方式,包括积分支付、电子券支付、分期付款、工银e支付和闪购支付。同时还引入了团购、限时抢购、特定商品分期免手续费等流行的购物方式,为客户提供更优惠的价格。



特色服务 卖理财、卖房样样行

相较于传统互联网电商,购买实物商品不是银行类电商的特色所在,上线金融产品和虚拟服务才是他们的特色。在工行“融e购”商城内设有“金融频道”,下设贵金属、理财产品、保险、工银投资交易子栏目。有规格不等的猴年金条,有具有收藏价值的猴年彩色银章,也有5万元起步,最短持有63天,预计年化收益率4.1%的理财产品。

买房离不开房贷,与其托人找关系,还不如去银行电商平台瞅瞅。今年5月,工行

正式牵手恒大、保利、碧桂园、富力、雅居乐等国内知名房地产企业合作卖房,在“融e购”电商平台推出从购房到家装的一系列置业产品,不仅有多个开发商开了旗舰店,汇集600多个楼盘,消费者还可以选择所在地区楼盘进行了解。比如南京地区的雅居乐滨江国际、万科璞悦山等楼盘正在举行“支付1元,获购房特权卡”的活动。(陈孔萍)

融e购

工行南京